

19 мая 2022 года исполнится 100 лет со дня основания Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина.

С приближением 100-летнего юбилея пионерской организации, без которой не представляли свое детство все дети Советской страны, история пионерского движения вызывает всё больший интерес. И это не случайно. С уходом в прошлое Советского Союза, а с ним таких мощных самоуправляемых структур, как Всесоюзный Ленинский Коммунистический Союз Молодежи и Всесоюзная пионерская организация появилось немало проблем, связанных с воспитанием детей и молодежи. Одни задают вопрос, чем занять детей, другие – почему нынешнее поколение выросло таким безответственным, третьи – как скоординировать десятки детских и юношеских организаций, обеспечить их действенными методиками воспитания, четвертые- обеспокоены влиянием на молодежь неонацизма, экстремистских и террористических организаций.

Мы убеждены, что много полезных советов на эту тему можно получить, изучая опыт работы пионерской и комсомольской организаций во взаимосвязи.

В рамках подготовки к юбилею мы предлагаем провести разговор о прошлом и будущем пионерского движения. Очень надеемся на помощь ветеранов комсомола, кто в свои молодые годы отдавал душу и сердце детям,

кто гордо носил высокое звание пионерского вожатого, заводилы больших и малых дел с детьми, с октябрятами и пионерами, кто возглавлял и координировал всю эту непростую работу, обучал, собирал по крупицам практический опыт, обобщал его и распространял. Рассчитываем на помощь членов Общественных палат региона и муниципальных образований.

Сегодня все чаще и чаще мы сталкиваемся с проблемами непонимания молодым поколением истории своей малой Родины. Слышим от кураторов детского движения, что мы создали новую форму воспитания, новые подходы... хотя на самом деле все это было в пионерской организации. Разница лишь в том, что пионерия строилась на идеологии государства, то в данный период истории детские организации больше частью держатся на взрослых, которым не безразлична судьба детей и будущего страны. Мы убеждены, что необходимо повышать статус педагога как наставника «страны Детства», создавать реальную преемственность в педагогике и детском движении.

Наши действия нацелены на сохранение истории и развитие детского движения на территории Свердловской области, отделения его от различных политических процессов; на знакомство подрастающего поколения с делами и поступками дедушек, бабушек, а также родителей, кто носил гордое звание октябренок, пионер, комсомолец. Мы считаем, что необходимо включить детей и молодежь в жизнь местного сообщества, в решение вопросов и проблем своей малой Родины. Надо учить ребят совершать добрые поступки, создавать и сохранять историю своей страны; дать им реальную площадку для реализации своего потенциала, суметь понять и поддержать их.

Пионерия была и остается важнейшим социальным институтом гражданского становления и воспитания подрастающего поколения.

Учитывая историческую и общественную значимость юбилея пионерского движения, просим Вас рассмотреть вопрос о поддержке инициативы Ассоциации «Круглый стол молодежных и детских организаций Свердловской области»:

- о подготовке и проведения на территории Свердловской области мероприятий, посвящённых 100-летнему юбилею пионерской организации,
- о создании организационного комитета по празднованию 100-летия пионерии в Свердловской области с участием всех заинтересованных организаций.

Предлагаем Вам вместе с нами обратиться за поддержкой данной инициативы к Губернатору и Правительству Свердловской области.

Ветераны пионерского движения Свердловской области: Беднова Виктория Иосифовна, Берсенева Алена Вячеславовна Дерягин Николай Павлович Егорова Татьяна Алексеевна Зверева Елена Владимировна Ивакина Людмила Петровна Кочкина Татьяна Петровна Лобова Людмила Александровна Обогревова Серафима Сергеевна Панова Светлана Федоровна Польянова Тамара Александровна Рублева Ольга Николаевна Сафонова Людмила Александровна Трегуб Ольга Владимировна Черкасова Марина Георгиевна Широков Андрей Федорович